

Сила в справедливости

Краеугольный камень стратегии Президента Ильхама Алиева

Справедливость является одной из базовых особенностей азербайджанской политической культуры и в целом менталитета нашей нации, выступая в качестве инструмента урегулирования всех накопившихся проблем.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

Ценности справедливости были и продолжают оставаться своеобразной призмой, через которую происходит восприятие важнейших институтов общественно-политической и социально-экономической жизни азербайджанцев. Именно эти ценности являются краеугольным камнем стратегии Президента



Ильхама Алиева, благодаря которой он продолжает побеждать как на поле боя, так и на всевозможных политических площадках, ведя нашу страну к устойчивому миру и процветанию.

Великая Победа в 44-днев-

ной Отечественной войне также явилась самым долгожданным актом торжества справедливости, покончившей с армянской оккупацией и армянским неофашизмом на территории Азербайджанской Республики.

⇒ 2

МНЕНИЕ

Сила в справедливости

Пора сосредоточиться на будущем

Поствоенный период и, в частности, новые реалии, сложившиеся в регионе Южного Кавказа, поставили перед нашим государством новые цели и задачи, которых мы планомерно достигаем благодаря той же взвешенной, целенаправленной и дальновидной политике Президента Ильхама Алиева.

Накануне Президент Ильхам Алиев и Первый вице-президент Мехрибан Алиева совершили поездку в регионы, во время которой в поселке Басгал глава государства дал интервью Азербайджанскому телевидению, где в очередной раз предупредил армянское руководство и армян, проживающих в Карабахе: *«Операция «Возмездие», продолжавшаяся несколько часов, была карательной мерой. Кровь азербайджанского шехида дорого обошлась врагам, и они не должны забывать этого. Если вновь будет совершена похожая провокация, то последует такой же ответ, и никто не сможет помешать нам, никто не сможет остановить нас. На своей земле мы в любой момент можем проводить любую операцию».*

Президент Ильхам Алиев неоднократно предупреждал Армению и указывал ей на выход из бедственного положения, который лежит в основе подписания мирного договора. Последняя, вместо того, чтобы успокоиться и уюмониться, дала ход своему бесосновательному реваншизму. В Армении прекрасно знают, что Президент Ильхам Алиев, претворяющий в жизнь все свои заявления и обещания в самые короткие сроки, верен своему слову.

Теперь выбор за армянами, проживающими в Карабахе. Либо они должны оставаться гражданами побежденной Армении, постепенно падающей в пропасть, и, следовательно, покинуть земли Азербайджана, либо принять гражданство победившего Азербайджана и жить на территории нашей страны.

Это неопровержимый факт, что Президент Ильхам Алиев во всех своих выступлениях призывает Армению к подписанию мирного договора, озвучивает предложения даже в пользу побежденной страны, указывает выход из трясины, в которой она увязла. В то же время как решительный лидер страны-победительницы глава государства выполняет все обязательства, предусмотренные в заявлении от 10 ноября. Однако Армения, которая по итогам Отечественной войны преклонила колени перед Азербайджаном, до сих пор не выполняет своих



обязательств, не горит желанием подписать мирный договор. Она до сих пор пытается нарушить стабильность в регионе, прибегая к провокациям. Это справедливо вызывает серьезное недовольство Азербайджана. Потому как государство-победитель Азербайджан адекватно отвечает на любые провокации, как во время последней операции «Возмездие».

Президент Ильхам Алиев в своем интервью внес ясность в этот вопрос и сказал, что во время последней провокации армян пал шехидом военнотрудовой Азербайджанской армии, что и сделала эту операцию справедливо неизбежной. Другими словами, операция «Возмездие» была карательной мерой. Пролитая кровь азербайджанского шехида дорого обошлась врагу, и он не должен этого забывать. Если подобная провокация будет совершена снова, ответ будет таким же, и никто не сможет остановить Азербайджан, никто не сможет остановить тот самый «Железный кулак»: *«На своей земле мы в любой момент можем проводить любую операцию. Просто максимальная действенность и в то же время краткосрочность операции «Возмездие» показывает, что наша сила на месте, в то же время мы не хотим новой войны, потому что вторая Карабахская война продемонстрировала нашу силу, и мы добились желаемого военным, а затем военно-политическим путем. Мы реализуем и другие наши мечты, когда наступит время реализуем и их. Закрепленность в нашей повестке дня как тактических, так и стратегических шагов - это реальность. Уверен, что и Ар-*

мения известно, что мы знаем, что и когда надо делать, и то, что говорим, то и делаем. Мы неоднократно предупреждали Армению, чтобы они не играли с огнем, вели себя хорошо, принимали новые реалии и не прибегали к военным провокациям».

Армении давно пора смириться с ситуацией, с новой реальностью, ибо другого пути нет. Если побежденная страна снова не откажется от своих злодеяний, то в этот раз обойдется им в втридорога.

Как справедливо отметил глава государства, Азербайджан является сторонником мира, карабахский конфликт исчерпан и пора сосредоточиться на будущем, безопасности и развитии региона: *«Но еще раз говорю, что мы не намерены начинать новую войну. Достаточно. Мы добились желаемого. Мы хотим, чтобы армянские вооруженные формирования раз и навсегда покинули Карабах. Это - обязательство Армении, закрепленное в акте о капитуляции, подписанном ею 10 ноября 2020 года, мы добьемся и добиваемся этого».*

Пришло время выбирать

В настоящее время Азербайджан реализует широкомасштабные проекты по строительству и восстановлению Карабаха и Восточного Зангезура. В связи с предстоящим открытием Зангезурского коридора осуществляются очень важные проекты. Но Армения до сих пор не выполняет своих обязательств. Она снова вызывает раздражение, и, как видно, не только у Азербайджана, приводя различные доводы и оправ-

Хочет этого Армения или нет, но благодаря политике Президента Ильхама Алиева в регионе сформировалась новая геополитическая архитектура, в которой каждый участник процесса должен знать свое место и предназначение, в противном случае все может обернуться против того, кто этому явно противится

дания. Уже полностью готова к эксплуатации дорога, предназначенная, как альтернатива Лачинскому коридору. Это означает, что пришло время... время выбирать...

Президент Ильхам Алиев заявил, что местные армяне, проживающие в районе временного размещения российских миротворческих сил в Карабахе, обратились к Азербайджану с просьбой до конца августа покинуть эти районы. *«Проживающие в Карабахе армяне обратились к нам и просили предоставить им время до конца августа. И мы на это согласились, потому что теперь пусть это будет не 5, а 25 августа, 1 сентября - особой разницы нет. Одновременно проживающие в Карабахе армяне обратились к нам с просьбой о том, чтобы азербайджанская сторона построила и грунтовую дорогу протяженностью 4 километра до точки, которая будет соединена с границей Армении. Мы согласились и на это. Но, конечно, люди, незаконно расселенные в городе Лачин, селах Забух и Сус, должны быть выведены. Это естественно. Их присутствие там, по существу, является военным преступлением, потому что это противоречит правилам Женевской*

конвенции. Страна-оккупант не может проводить незаконное заселение на захваченных землях. Это - военное преступление. Возможно, проживающие там армяне, приехавшие из Сирии, Ливана, этого не знают, но руководству Армении об этом хорошо известно», - подчеркнул Президент.

Глава государства также категорично заявил, что у Армении нет другого пути, и продление срока ничего ей не даст. Потому что геополитическая ситуация в регионе очевидна. Военная, экономическая и политическая мощь, международный имидж Азербайджана растут с каждым днем. Армения практически изолирована. Цивилизованный мир уже видит, что эта страна несправедлива.

Даже в этой ситуации смело хотворно, что страна-оккупант предъявляет Азербайджану территориальные претензии. Президент Ильхам Алиев во всех своих выступлениях касался этого вопроса и подчеркивал, что Армения должна отказаться от своих территориальных претензий. Если этого не произойдет, Азербайджан также может предъявить территориальные претензии. Поэтому затычка по времени им ничего не даст.

Гарантия безопасности

В своем интервью Президент Ильхам Алиев также отметил, что в процессе нормализации отношений между Арменией и Азербайджаном нет карабахского вопроса. Сегодня ни о каком статусе не может быть и речи. Темой обсуждения является только вопрос прав и безопасности проживающих в Карабахе армян.

Позиция Президента Ильхама Алиева по этому вопросу ясна. Президент заявил, что права и безопасность армян, проживающих в Карабахе, будет обеспечивать Азербайджанское государство. И армяне об этом очень хорошо знают азербайджанский лидер всегда выполняет свое обещание.

Президент Азербайджана еще раз призвал проживающих в Карабахе армян сделать правильный шаг в этом вопросе. Потому что их **счастливое будущее** зависит только от интеграции в азербайджанское общество. Второго не дано: *«Если кто-то в Карабахе вновь, ради какого-то популизма или же, как говорится, из-за страха перед кем-то твердит о каком-то статусе, независимости, то следует знать, что он - первый враг армянского народа, потому что у проживающих в Карабахе армян не будет ни статуса, ни независимости, ни каких-то особых привилегий. Как у граждан Азербайджана, так и у них. Их права будут защищены так же, как права граждан Азербайджана, так же, как права народов, проживающих в Азербайджане. Путь только в этом».*

Глава государства еще раз направил послание политическому истеблишменту Армении и заявил, что война окончена и карабахскому конфликту положен конец. Настало время начать мирные переговоры. Хотя положительного ответа с другой стороны пока не получено, Азербайджан надеется, что это произойдет в ближайшее время. Работа, проделанная Азербайджаном, несет благо и Армении. Если будет открыт Зангезурский коридор, если будет заключено мирное соглашение, Армения сможет перебороть свое бедственное положение, и быстрый спад в экономике страны может приобрести положительную динамику.

Остается ждать совсем немного. В скором времени так или иначе мы будем свидетелями новых судьбоносных моментов нашей истории. Хочет этого Армения или нет, но благодаря политике Президента Ильхама Алиева в регионе сформировалась новая геополитическая архитектура, в которой каждый участник процесса должен знать свое место и предназначение, в противном случае все может обернуться против того, кто этому явно противится.